

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА
СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается
с 1956 г.

1986

13

НОЯБРЯ

ЧЕТВЕРГ

№ 30
(1149)

ДЕЛЕГАТ СЪЕЗДА

БЫТЬ В ГУЩЕ ЖИЗНИ

В этом году он заканчивает учебу в институте. Но еще долго Асифа будут помнить и преподаватели, и студенты, потому что личность всегда оставляет большой след в памяти людей своими делами, поступками, словами.



Но больше всего оставили впечатление посещения Мавзолея В. И. Ленина, встреча в ЦК ВЛКСМ. Там мы сфотографировались у Знамени ЦК ВЛКСМ.

С гордостью вспоминаю то, что вместе с другими членами делегации участвовал в составлении и подписании рапорта от молодежи Советской Армии XIX съезду комсомола под девизом «Мирному труду советского народа — надежную защиту».

В приподнятом настроении возвращались мы к местам службы. Хотелось скорее приступить к выполнению намеченных комсомольским форумом планов.

С I курса в институте Асиф проявил себя как настоящий боец партии. Трудно было вспомнить школьную программу, мешал и языковой барьер, но в зачетке у студента только отличные отметки. Тогда же, на I курсе, ребята выбрали его секретарем бюро курса, заместителем секретаря бюро ВЛКСМ факультета, членом студсовета общежития и заместителем его председателя. Кроме того, он был старостой группы и курса. И везде успевал, справлялся отлично, как и в учебе. Помогали ему армейская и трудовая закалка, энергия молодости, удивительная уравновешенность характера, способность рационально распределить свое время и силы.

Через год он — член комитета ВЛКСМ института, а с III курса — член партбюро факультета защиты растений, ответственный за работу в общежитии. О результатах его работы можно сказать коротко: ни одного правонарушения и призовые места этажа в социалистическом соревновании института. Он горячо отстаивает права студентов и умеет их заставить честно выполнять свои обязанности.

— XX съезд ВЛКСМ встречаю коммунистом, — говорит Асиф, — и почти специалистом сельского хозяйства. Принявшую новую форму комсомола страны, желаю вечного душевного горения молодежи, неуспокоенности, созидательного труда. А сам постараюсь все силы, знания направить на работу в сельском хозяйстве. И, конечно же, не останусь в стороне от общественных дел. Для меня это сама жизнь!

Е. ЧЕНИКАЛОВА.

В ДНИ ВСЕСОЮЗНОЙ НЕДЕЛИ

В ДЕНЬ рождения Ленинского комсомола, всеми, выполнявшие свой интернациональный долг в ДРА.

В музее института провела свое собрание вторая группа III курса экономического факультета, завоевавшая первое место в социалистическом соревновании. Прошел фестиваль «Молодые таланты». Был организован комсомольско-молодежный субботник. В часы досуга студенты совершили экскурсии по историческим местам города.

Комсомольцы института подготовили и провели ряд мероприятий. Состоялись, например, открытые комсомольские собрания, на которые приглашались ветераны войны и труда, пар-

тии и комсомола, всеми, выполнявшие свой интернациональный долг в ДРА.

В музее института провела свое собрание вторая группа III курса экономического факультета, завоевавшая первое место в социалистическом соревновании. Прошел фестиваль «Молодые таланты». Был организован комсомольско-молодежный субботник. В часы досуга студенты совершили экскурсии по историческим местам города.

М. РУКОВИЦИН, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ института по идеологической работе.

РЕШИЛИ НА СОБРАНИИ

КУРС НА САМОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ

На прошедшем комсомольском отчетно-выборном собрании экономического факультета основное внимание было уделено вопросам самоуправления студентов. Это один из элементов в перестройке работы факультета, а потому ряд предложений принят с большим одобрением.

Студенты вправе участвовать, скажем, в распределении мест в общежитии, стипендий, взять на себя контроль за учебной дисциплиной, участие в общественной жизни.

Что касается распределения стипендий, то начало уже положено в том учебном году, экспериментально это проводилось в нескольких группах. Декан факультета А. А. Полишкин предложил: все полномочия по этому вопросу полно-

стью возложить на бюро ВЛКСМ факультета.

Секретарь бюро ВЛКСМ второй группы III курса М. Ключков внес свои соображения по поводу того, что в группе целесообразно было бы иметь дублеров, чтобы старшекурсники готовили себе замену по комсомольской, профсоюзной, идеологической, организационной и другой работе.

Если судить по тому, с какой заинтересованностью шел разговор комсомольцев на собрании, то в этом учебном году жизнь студенческой молодежи факультета будет намного интереснее.

Р. САВИНА, студентка II курса экономического факультета, слушательница отделения журналистики ФОП.

АКТИВИСТ О СЕБЕ

В МЕНЯ НЕ ВЕРИЛИ

Бывает так, что человек с детства раскрывается как общественник. Он легко и естественно становится необходимым в коллективе. Ему много доверяют, на него другие ориентируются. Он становится лидером.

А у меня путь в общественную жизнь сложился трудно. В школьные годы мне не пришлось раскрыть себя, хотя учился отлично. То ли мешал не очень бойкий характер, то ли потому, что сменила три школы. Поручения мне давали случайные, не очень конкретные, которые были мне не по душе. Я их выполняла по мере сил, но радости от этого не было, да и пользы классу, по-моему, тоже. Так, например, поручили мне как-то вести культмассовую работу только потому, что я занималась и в музыкальной школе. Видимо, посчитали, что этого достаточно для выполнения поручения. Моего же мнения не спросили, никого оно не интересовало.

А я увлеклась географией, историей. И уже в 10 классе Ставропольской средней школы № 3 сама вызвалась вести политинформации. Мне доверили. С какой радостью готовилась я к каждому дню, когда надо было рассказать об интересных событиях недели! У нас в классе многие не любили географию. Я решила их увлечь этим предметом. К каждой политинформации тщательно готовилась, в тетрадь выписывала факты, о которых хотела рассказать, именно рассказывать, а не прочитывать. На карте флажком обозначала страну, о которой делала сообщение.

Большую помощь в подготовке оказывала классный руководитель Светлана Васильевна Нагайникова.

Вот тогда я почувствовала вкус к общественной работе. А в институте все началось, как в школе. На Катасоне, на уборке винограда, куда мы поехали после зачисления, мы мало знали друг друга. Мне пришлось трудно. Норму по сбору винограда сначала не могла выполнить и все силы направляла на то, чтобы моя фамилия не звучала среди отстающих. Провитать себя в общественной работе там не могла, поэтому при распределении общественных поручений в группе на первом же комсомольском собрании меня всерьез не брали. Когда предложила свою кандидатуру в политинформации, согласились, но чувствовалась, — с недоверием отнеслись к моему предложению. Поручение-то важное, политическое.

Но у меня была база, уверенность и желание. Я поставила перед собой цель не просто информировать своих товарищей, а увлечь

других интересом к политике, чтению газет, сбору интересных фактов. Вскоре началась отдача. Это была победа. Студенты завели тетради, накапливали материалы, на политинформациях разгорались дискуссии. Авторитет мой в группе стал заметен.

На II курсе меня избрали секретарем бюро ВЛКСМ группы, а на III — секретарем факультетского бюро. В этом году снова доверили возглавлять факультетское бюро ВЛКСМ. Коммунисты приняли меня в свои ряды. Теперь я не могу представить свою жизнь без общественной работы. Она дала мне уверенность, веру в себя. И я убеждена, что общественная работа тогда будет твоей необходимостью, станет твоей сутью, внутренней потребностью, когда ясно видишь цель, делаешь не для себя, а для других. Мне всегда хочется людей увлечь тем, чем занимаюсь сама. Мало проповедать, надо обратиться к своему веру, заставить других расшевелиться, думать, действовать. И пусть это будут единицы, которых заразит, а они — другие, и эта цепная реакция будет возрастать.

Стали известны сейчас с тем, что старшекурсники стали менее активны. Задумалась — почему? Нашла несколько причин. Первая, на мой взгляд, самая важная — личная жизнь. У нас в основном девичий факультет. На старших курсах многие выходят замуж, некоторые больше внимания начинают уделять личному, это естественно — возраст...

Еще одна причина, вероятно, это не причина, а вина актива факультета. Больше внимания уделяешь I-II курсам, буквально насаждаешь на них, опекаешь их, контролируешь их работу. А старше курсы выпадают из поля зрения. То ли надеешься на их самостоятельность, то ли связываешь с мыслью, что они скоро уйдут, и требовательности к ним, прямо скажу, мало. А нет внимания, требовательности, падает интерес, пропадает желание заниматься общественной работой.

Думаю, если укрепим связь старшекурсников с первокурсниками, наладим по-настоящему шестифуговую работу, тогда и активность выпускников поднимется и их опыт станет большим подспорьем в налаживании работы младших курсов. Будем проводить общие комсомольские собрания, заседания бюро, диспуты, вечера, искать новые формы, чтобы связь курсов укреплялась и давала отдачу.

В. ОНАЦКАЯ, студентка IV курса факультета защиты растений, секретарь бюро ВЛКСМ факультета.

ДЕЛЕГАТЫ КОНФЕРЕНЦИИ



Виктор Юрченко — отличник учебы, староста III курса факультета механизации сельского хозяйства. Он занимается большой общественной деятельностью, являясь старостой группы, председателем УВК и членом бюро ВЛКСМ факультета. Отличник учебы.

Иван Устименко — студент 4-й группы III курса факультета механизации сельского хозяйства. Он занимается большой общественной деятельностью, являясь старостой группы, председателем УВК и членом бюро ВЛКСМ факультета. Отличник учебы.



Героями не рождаются

ШАТ ЕГО БЫЛ твердым и уверенным. И на трибуне открытого партийного собрания факультета держался с достоинством. Сказал немного, но каждое слово, как говорят, было в точку, наводило на размышление.

Это рослого, подтянутого, с загорелым, волевым лицом юношу можно было признать не за четверокурсника мехфака, а скорее все-го за зрелого, наделенного опытом специалиста сельского хозяйства.

А возможно это и так? Давайте взглянем в его прошлое...

За четверть века Николай Андрусенко участвовал в уборочной страде девять раз на правах штурвала комбайна, командира звенья, комиссара студенческих бригад и старшего механика в отделе технического обслуживания. Причем первый раз — в 14 лет. Сколько ходил он за главным инженером Владимиром Алексеевичем Коалевым колхоза имени Калинина Сальского района, что в Ростовской области, пока тот не дал согласие ехать на комбайн рядом с отцом Алексеем Афанасьевичем. Пошли навстречу, поскольку сельчане Сандаты знали, что парень с малолетства тянется к технике, уже научился водить машину и трактор, не одно лето работал с друзьями на току.

В тот год семейный экипаж Андрусенко намолотил восемь тысяч центнеров зерна на комбайн и занял первое место по району. К боевым наградам Алексея Афанасьевича добавились за мирный труд медаль «За трудовое отличие». А Николай принял первое бое-

вое крещение на полях своего родного края. Поначалу оценил труд крестьянина и полюбил его навсегда. Потому, когда с аттестатом об окончании средней школы ему вручили и удостоверение машиниста-тракториста, его не мучил вопрос: кем быть? Пошел учиться в Башкирский союз-техникум города Городовиковска Калининской АССР. А как лето — снова за штурвал комбайна. Уборка зерновых заканчивалась — на другую сельхозтехнику садился.

Пример и авторитет отца научили сына держать слово, болеть за дело, честь свою и своих товарищей. Все это придавало Николаю уверенности в своих силах. И проявилось, когда в качестве командира студенческого мехотряда «Ива» в совхозе «Комсомолец» Городовиковского района с сокурсником Александром Павленко на комбайне «Ива» намолотили зерна в два раза больше запланированного и заняли первое место по республике.

За эту уборку Н. Андрусенко получил бесплатную путевку в Болгарию, а чуть позже за труд свой, преданный и безупречный, увлеченный и честный, удостоился первой правительственной награды такой, как у отца, — медали «За трудовое отличие».

С «красным» дипломом техника-механика, медалью за мирный труд влился он

в ряды Советской Армии. Возвращался в звании сержанта, с нагрудным знаком «Отличник Советской Армии».

Когда все это рассказывал мне Николай, я мысленно пораздовался за его родителей, Николай, как бы уловив эту мысль, вдруг смик, слегка покраснел, потом пудробнее уселся на стуле и спросил: «После нашей беседы вам, наверное, покажется, что я рос вундеркиндом? Послушным мальчиком?»

— А что, разве не так? — удивился я.

—...Сколько неприятностей принес своей доброй, ласковой матери Раисе Михайловне, отцу да и всем сельчанам, наверное.

— Да чем же! — все еще недоумевая: в шутку говорит Николай или всерьез? — К неблагоприятным я не отношусь, но семь раз из дома убегал. Не подумайте, что плохо мне жилось. Нет! Любил мать, тянулся к отцу, с сестрами, Валентиной и Ниной, был в ладу. Но вот узнал, что на Черном море есть школа по подготовке рыбаков, на товарищ — и туда. Любытню же посмотреть. Не доехал. На полпути работники милиции задержали.

Или, говорят, на Маниче есть катакомбы. Я — туда. Пять-семь дней меня снова ищут. А то — на острова. Знаете, какая у нас красота: речка, озера, рыбы много, растительность бога-

тая с ягодником и вот эти самые острова...

Не знаю, чем бы это закончилось, если бы не В. Недиктович. Так мы попросту называли своего уважаемого сельчанина; участника Великой Отечественной войны, орденоснца. Такие он слова мне сказал, что все перевернулось в душе.

— Дал ему слово, что подобное не повторится, и как отрезал.

— Николай, а сын Роман не в тебя пошел? — стараясь вывести его из грустных воспоминаний.

— Ой, не хотел бы, чтобы повторил мои ошибки. А вообще — отчаянный. В девять месяцев стал ходить. Около полутора лет ему сейчас, такой богатырь, смелый, любознательный. Я за молоток — он гвоздь несет, я под машину ремонтировать — он инструмент тащит.

— Детство есть детство. Всякое может быть. И тем не менее, в годы Великой Отечественной войны, как раз, большая часть подвиги и приходилась на долю таких вот отчаянных мальчишек.

Умными, работоспособными, настоящими хозяевами земли показывают они себя и в мирное время. После первой правительственной награды последовали другие. Будучи второкурсником ССХИ, Андрусенко вместе со своим товарищем С. Германовским занял первое место среди студен-

тов и местных механизаторов на уборке урожая в мясосохозе «Закубанский» Кочубеевского района. ЦК ВЛКСМ отметил труд Н. Андрусенко золотым нагрудным знаком «Молодой гвардеец единственной планеты». А в конце августа этого года вышел Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении А. Андрусенко орденом Дружбы народов.

Этим летом Николай в составе студенческого мехотряда «Платья» участвовал в уборке урожая на госплемзаводе «Ставрополь-Кавказский» и в учебном хозяйстве нашего института.

Когда я спросила членов его звена С. Германова, А. Галущко, С. Малахова, А. Башкатова: чем Николай заслужил уважение, если избранным его звеньевым, комиссаром? — ответили:

— Боевой он парень, общительный, беспокойный, болеет душой за все и за всех. Может постоять за коллектив, будь перед ним даже высокое начальство. Имеет большой опыт механизатора, а потому отлично разбирается в технике. И вообще много знает, о чем бы ни шла речь: о новой ли технике, музыке, футболе или еще о чем. Руководство бригадой осуществлял ненавязчиво, без нажима. Умеет повести за собой. Возможно, потому мы и заняли первое место. Слаженность во всем была.

Такой же организованный Николай и в группе, на курсе. Учится хорошо. Имея багаж знаний из техникума, щедро делится им. Рассказывают, как он создавал в группе штаб из сильных ре-



бят по оказанию помощи отстающим, а потом группа стала успевающей. Когда был секретарем бюро ВЛКСМ группы, интересные политасы организовывал.

В их второй группе почти все ребята после армии, так для обмена опытом они приглашали ребят из других групп. Очень интересной была встреча с Владимиром Калмыковым, студентом третьей группы. За боевые заслуги в Демократической Республике Иран он награжден орденом Красной Звезды, и, конечно же, ему было что рассказать ребятам. А они, в свою очередь, вспоминали о своих эпизодах из армейской жизни.

Через несколько дней начнется 27-я отчетно-выборная комсомольская конференция института, в работе которой примет участие и наш герой — секретарь бюро ВЛКСМ курса Николай Андрусенко. Он по праву заслужил это доверие.

В. КОЗЫРЕНКО.

Доска почета

Подводя итоги конкурса на лучшие академические группы, курсы, факультеты, ректорат, партком, комитет ВЛКСМ и профком студентов института приняли решение занести на Доску почета газеты «За сельскохозяйственные кадры»:

Экономический факультет, занявший первое место. Секретарь бюро ВЛКСМ Т. Мячина.

Факультет защиты растений, занявший второе место. Секретарь бюро ВЛКСМ В. Онацкая.

Агрономический факультет, занявший третье место. Секретарь бюро ВЛКСМ В. Тарасов.

V курс факультета электрификации, занявший первое место. Секретарь бюро ВЛКСМ З. Байчорова, староста Ю. Варава.

V курс зооинженерного факультета, занявший второе место. Секретарь бюро ВЛКСМ В. Патраков, староста А. Фоменко.

IV курс агрономического факультета, занявший третье место. Секретарь бюро ВЛКСМ Т. Молчанова, староста А. Хворостянов.

1-ю группу IV курса, занявшую первое место по итогам зимней сессии и завоевавшую право называться «Группа имени XXVII съезда КПСС». Секретарь бюро ВЛКСМ Е. Савлунчинская, староста Н. Бурсова.

2-ю группу III курса экономического факультета, занявшую первое место. Секретарь бюро ВЛКСМ Н. Фирстова, староста Т. Дутова.

1-ю группу IV курса факультета электрификации, занявшую второе место. Секретарь бюро ВЛКСМ Х. Мкртчян, староста Ю. Нищенко.

1-ю группу IV курса факультета защиты растений, занявшую третье место. Секретарь бюро ВЛКСМ Е. Башкот, староста Е. Степаненко.

Итоги подведены без участия ветеринарного факультета, не представившего результаты работы своего коллектива.

из поэтической почты



Пылает высокий костер

Пылает высокий костер.
И в отблесках
пламя струится
По лужам,
стелам и по лицам...
Шуршит
золотистый повер.
Но грянет
ненастная ночь,
Рванется
отчаянно пламя...
А утром
предстанет
пред нами
Лишь голых ветвей
столочь.

Е. ЗОРИНА.

Осень в лесу.
Фотоэтид А. Титова.

ИТОГИ ПРАКТИКИ

ХОТЕЛОСЬ БЫ ДОВЕРИЯ

ЧЕТВЕРТЫЙ курс факультета механизации сельского хозяйства провел конференцию по итогам производственной практики студенческих отрядов. На ней присутствовали руководители практики, преподаватели и заместитель декана факультета. Открыл конференцию руководитель практики мехотряда «Платья» В. Д. Красиков. Он рассказал, какая работа была сделана отрядом в период уборочной страды на полях племзавода «Ставрополь-Кавказский». А руководители практики мехотряда «Искра» и «Наука» В. Ф. Семенов проанализировали работу отрядов в учебно-опытном хозяйстве и на кафедре. Помимо положительных фактов, докладчики вскрыли ряд недостатков, с которыми пришлось столкнуться в процессе работы.

Выступили и студенты: Н. Андрусенко, С. Бухтояров, С. Павленко, А. Халатян, С. Умазов, В. Калмыков, Б. Бухтужи и другие.

На племзаводе «Ставрополь-Кавказский», например, студентам не понравилось то, что сельскохозяйственная техника была отремонтирована и подготовлена к уборочной страде не самими студентами, а местными специалистами. Качество их работы сказало во время уборки урожая (часто ломалась техника).

Хотелось, чтобы руководители хозяйства больше доверяли нам, давали возможность проверить свои практические и теоретические знания на деле.

Много недоураженый был и у отряда «Искра». В учебном хозяйстве студенты были направлены за полтора месяца до уборки урожая, пропустили занятия, а работать на сельхозтехнике не пришлось — выполняли роль подсобных рабочих. Были нарушения и в оплате труда.

Не создавались руководством хозяйства и санитар-

но-бытовые условия. Были случаи, когда оставались без обеда, воды. А ребята работали добросовестно. Выполняли и перевыполняли норму выработки. И если уборка урожая ухот закончил в самые краткие сроки, то не без участия студентов ССХИ. Когда же стали подводить итоги социального соревнования между отрядами, то оказалось так, будто отряда «Искра» там вообще не было.

После окончания практики у ребят осталось только горькое чувство обиды за свой труд.

С. МАЛАХОВ,
студент четвертого курса мехфака.

УЧАСТНИК ЖАТВЫ-86

ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

Знак «Ударник единственной планеты», почетные грамоты райкома и горкома ВЛКСМ — вот далеко не полный перечень наград студента четвертого курса агрономического факультета В. Демченко.

Рос Валерий в крестьянской семье. Со школьных лет участвовал в сельхозработках с ученическими бригадами. А потому хорошо знает, что такое хлеб и каким трудом его добывают.

Позади школа ДОСААФ, служба в рядах Советской Армии. Вернувшись домой, бывший солдат-ракетчик поступает на подготовительное отделение ССХИ, а через год становится первокурсником.

Учится хорошо, успешно, справляется с общественными обязанностями. Он член бюро ВЛКСМ курса. А с наступлением лета [сдав сес-

сию досрочно] участвует в «жатве-86» в совхозе «Степной маяк» Туркменского района. Когда стали подводить итоги социалистического соревнования среди студентов-механизаторов, Валерий занял третье место по хозяйству.

Последующие уборочные кампании в совхозе «Чернолесский» показали еще раз, что за молодым комбайнером не так-то просто угнаться. Теперь уже Валерий — первый по комплексу.

За успешные дела в учебе, общественной жизни и за участие в уборочной страде Валерий Демченко рекомендован в группу молодежи, которая будет представлять в Финляндии достойную смену нашей страны.

Е. ПЕДАШЕНКО,
студент агрономического факультета.

Фото номера М. Заданюк.

ЭКСПЕРИМЕНТ УДАЛСЯ

ОЛИМПИАДА, которая прошла в конце октября на V курсе ветеринарного факультета, была необычной. Суть в том, что решили отойти от традиционных правил.

Прежде победителем выходил тот, у кого в письменной работе были точные ответы. Учитывался и красивый почерк. Но студенты при этом незаметно могли пользоваться специальной литературой...

Эта олимпиада строилась на устных ответах.

Преподаватели клинических кафедр подобрали вопросы самой разной сложности. Вел олимпиаду профессор Ф. А. Мещеряков. Были вопросы, когда, забыв о требованиях жюри, зал отвечал хором. Но были и такие, что, как ни ломали голову, они повисали в воздухе. Хотя думали над ответом коллегиально — всей группой и для ответа выставляли самого способного студента. Но право ответить на вопрос оставалось за тем, кто первым поднимет руку.

Атмосфера была напряженной и в то же время заинтересованной, работоспособной. Много было

спорных ответов и порой доходило до разногласия с членами жюри.

Максимальное количество баллов набрали студенты М. Севидова, С. Бараников, С. Таранец, О. Антипова. Им были вручены почетные грамоты и ценные подарки (литература по ветеринарии).

Определить победителя среди групп оказалось сложное. По сути, всеми студентами была проявлена большая работоспособность. А потому надо было учесть количество выступавших, точность ответов и дополнительных в том числе, поскольку сии во многих случаях превосходили первоначальные.

В конце концов жюри решило: три призовых места разделить между всеми студентами курса.

Думается, такая форма проведения олимпиады найдет своих последователей и не только на ветеринарном факультете.

В. ЛЕБЕДЕВА,
студентка пятого курса мехфака.

Редактор
Т. А. ТЛУСТАЯ.